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Αντιοξειδωτικό και λιπαντικό οφθαλμικό διάλυμα  
που παρασκευάζεται με φυτικά εκχυλίσματα με αντιοξειδωτικές, 

καταπραϋντικές και λιπαντικές ιδιότητες

• Κουρκουμάς
• Τριαντάφυλλο Δαμασκού
• Ινδικό φραγκοστάφυλλο

ΦΥΤΙΚΉ ΣΥΣΤΑΣΉΚατάλληλο για  
καθημερινή χρήση

Άμεση δράση

κολλύριων και τεχνητών δακρύων µε 
ιδιαίτερα υψηλό συνολικό κόστος, χωρίς 
όµως ουσιαστικό αποτέλεσµα σε βάθος 
χρόνου.
Σύµφωνα µε την πιο πρόσφατη βιβλι-
ογραφία που παρουσιάστηκε και κατά 
τη διάρκεια του συνεδρίου Aegean 
Cornea 2018 από τη διεθνούς φήµης, 
Αµερικανίδα, χειρουργό οφθαλµίατρο 
Dr. Marguerite McDonald, η ξηροφθαλ-
µία αποτελεί ένα σηµείο-σύµπτωµα και 
όχι µια πάθηση. Η ενοποιηµένη θεωρία 
Ξηροφθαλµίας-Βλεφαρίτιδας (DEBS: 
Dry Eye Blepharitis Syndrome), µελετά 
την ξηροφθαλµία ως µια συµπτωµατική 
έκφραση της χρόνιας βλεφαρίτιδας και 
το αποτέλεσµα της φλεγµονής και της 
απόφραξης των σµηγµατογόνων αδένων 
από το βακτηριακό βιοφίλµ..
Το πολύ σηµαντικό αυτό εύρηµα µας 
καθιστά σαφές, ότι για να δοµήσουµε το 
πρωτόκολλο θεραπείας της νόσου οφεί-
λουµε να εστιάσουµε σε τρεις βασικούς 
πυλώνες:
• Στον βαθύ και καθηµερινό καθαρισµό 

των βλεφάρων και των σµηγµατογό-
νων αδένων, µε τη βοήθεια ενός αντι-

Ε
ίναι γεγονός, ότι πολλά χα-
ρακτηριστικά του σύγχρονου 
τρόπου ζωής, όπως η χρήση 
του Η/Υ και του κινητού τη-

λεφώνου, η ατµοσφαιρική ρύπανση και 
η χρόνια χρήση φακών επαφής, έχουν 
συµβάλλει σηµαντικά στην αύξηση της 
συχνότητας εµφάνισης της νόσου.
Οι κύριοι παθογενετικοί µηχανισµοί 
είναι δυο:
α)  η µη φυσιολογική παραγωγή δακρύ-

ων, µε συνέπεια την ποιοτική ή/και 
ποσοτική µεταβολή της σύστασης των 
δακρύων, 

β)  η απώλεια των δακρύων λόγω εξά-
τµισης.

Οφθαλµικές ενοχλήσεις, ερεθισµός, ερυ-
θρότητα, ξηρότητα, αίσθηση ξένου σώ-
µατος και λιπώδεις εκκρίσεις, αποτελούν 
τα βασικά συµπτώµατα της παθολογίας. 
Ωστόσο, η θεραπεία βασισµένη αποκλει-
στικά στα συµπτώµατα της νόσου, δεν 
συγκεντρώνει τα επιθυµητά ποσοστά 
επιτυχίας. 
Στο πλαίσιο της θεραπείας, ο ασθενής θα 
κληθεί να χρησιµοποιήσει µια µεγάλη 
γκάµα φαρµακευτικών σκευασµάτων, 

Η ξηροφθαλµία είναι µια από τις πιο διαδεδοµένες 
παθήσεις της οφθαλµικής επιφάνειας. 
Εντοπίζεται περίπου στο 25% των ανθρώπων 
που πραγµατοποιούν οφθαλµολογική εξέταση 
και σε σηµαντικά µεγάλα ποσοστά του γενικού 
πληθυσµού, που µπορεί να την αγνοεί.

Η Θεραπεία της Ξηροφθαλµίας
Αποτυχία ή ελλιπής κατανόηση;

παρασιτικού και αντιφλεγµονώδους 
παράγοντα, όπως το Tea Tree Oil. 

• Στη χορήγηση ενός συµπλέγµατος από 
φυσικούς αντιφλεγµονώδεις παράγο-
ντες, ιδανικά σε µορφή οφθαλµικού 
διαλύµατος. Τρείς από τους πιο ευ-
εργετικούς αντιφλεγµονώδεις παρά-
γοντες είναι ο κουρκουµάς, το ινδικό 
φραγκοστάφυλο και το τριαντάφυλλο 
∆αµασκού. Τα φυτικά αυτά συστατικά 
έχουν απόλυτη ένδειξη για οφθαλµική 
χρήση.

• Στην ανακούφιση των συµπτωµάτων 
µε τη χρήση πολυβιταµινούχων φυσι-
κών δακρύων.

Οι κλασικές θεραπείες καταστολής µε 
χορήγηση κορτιζόνης και τεχνητών δα-
κρύων παλιάς γενιάς, αποδεικνύονται 
παρωχηµένες και χωρίς στόχευση στα 
πραγµατικά αίτια της πάθησης, τα οποία 
µπορεί να είναι: Demodex, βακτήρια, 
χρόνιες φλεγµονές κ.ά.
Είναι απαραίτητο λοιπόν, να αξιο-
ποιήσουµε τη «νέα γνώση» και να 
επαναπροσδιορίσουµε τόσο τον όρο 
ξηροφθαλµία όσο και τον τρόπο αντι-
µετώπισής της. 
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